
Referat af møde i FF 24.2.2009 (dramatik) 

 

0. Siden sidst? (uformelt) 

1. Pædagogikumordning og fagdidaktik  

2. Efteruddannelse og evaluering af de kunstneriske fag (herunder tidsfrister) 

3. Opfølgning af faglig dag på Dramaturgi 

4. Netværk - og faglige mål for folkeskolen; hvad gør vi?  

5. Konference for de kunstneriske fag i efteråret (arrangeret af uvm) 

6. Metoder og teorier i faget - om progression på langs og på tværs. 
7. Evt. 
 
Deltagere: Ida Krøgholt, Johanne Winding, Hedvig Gerner Nielsen (ref.) 
 
Ad 1. Starter august 2009. Det kunstneriske fagområde er blevet bestykket med Frede V. Nielsen fra DPU 
(leder) og Ida Krøgholt, AU, (menig bidragyder). Vi ser frem til et rigtig godt samarbejde, hvor den nyeste 
forskning kan kvalificere de fagdidaktiske kurser, som i den hidtidige udformning har været en stor succes 
hos kandidaterne. Vi regner med at finde den helt rigtige balance mellem praksis og teori. 
 
Ad 2. Vi kæmper med tidsfrister og lærernes skemaer, der er booket helt op. I den nærmeste fremtid har AU 
udbudt en ad hoc workshop om ledelse og kunstneriske metoder (rollespil). Foreningen har i samarbejde 
med fagkonsulenten planlagt 2 regionalmøder om teori, metoder og AT – og input til læreplansjusteringer i 
forlængelse af EVA-rapporten om det kunstneriske fagområde (se Hedvigs artikel i bilag 1) 
 
Ad 3. Faglig dag på de æstetiske fag var en stor succes. Skal gentages. Af forbedringer peger vi på, at de 
fagspecifikke workshops med fordel kan suppleres med en enkelt elektronisk) artikelhenvisning, som 
deltagerne på forhånd har sat sig ind i. Til 2. del foreslår vi, at der bliver et kort oplæg om fx fagdidaktik fra 
universitetets side – efterfulgt af på tværs af det kunstneriske fagområde debatter i grupper. 
 
Ad 4. Vi træder lidt vande i netværket. Ingen har rigtig tid. De nye mål for det praktisk-musiske fagområde i 
folkeskolen omfatter kun billedkunst, musik, design mm – ikke dramatik. Vi hilser den nye masteruddannelse 
på Frederiksberg Seminarium velkommen – og vi skal måske selv i FF tage initiativ til et nyt møde i 
netværket? 
 
Ad 5. 8. oktober 2009 afholder Undervisningsministeriet/ved de 4 fagkonsulenter en konference på 
Mulernes Legatskole i Odense. Alle Faglige Fora, kolleger og andre interessenter er velkomne. Se 
invitationerne, der kommer direkte til institutionerne. Programmet vil indeholde ultrakorte oplæg om EVA-
rapporten fra fagkonsulenterne, korte oplæg om metoder og teorier i fagene (en kunstner) og om fagene (en 
forsker), der vil blive workshops og debatter, der kan føre frem til evt. justeringer af læreplanerne. 
Vi vil opfordre alle kolleger til at møde frem. 
 
Ad 6. FF er meget optaget af at udvikle og skærpe den metodiske bevidsthed i faget – uden at det skal 
forrykke balancen mellem praksis og teori, som alle adspurgte finder fin. Det er vigtigt at kunne bevare den 
sammenhæng. Vi drøftede det hensigtsmæssige i, at universitetsforskere/lærere deltog som observatører i 
stx- og hfundervisningen, så den kunne få en endnu bedre forankring i praksis. På samme måde vil vi i FF 
sætte mere fokus på den fagspecifikke og fagdidaktiske forskning. 
 
Ad 7. Vi har fået et nyt medlem. Lederforeningen har udpeget inspektor Karin Gade, Zahles Gymnasium 
som deres repræsentant i FF. Vi siger rigtig hjerteligt velkommen til karin og glæder os til at få hendes vinkel 
på arbejdet i dramatik og dans. 
Næste møde: Evt. i forbindelse med regionalmøde i Århus april/maj 2009. 
 

  


